



Совещание



Соревнования



Учения



КАЗАЗОТ

Корпоративное издание АО «КазАзот»

# ВЕСТНИК «КАЗАЗОТ»

№ 17 | АВГУСТ 2019

[www.kazazot.kz](http://www.kazazot.kz)

## 120 лет казахстанской нефти

Ежегодно каждое первое воскресенье сентября  
отмечается День работников нефтегазового комплекса  
Республики Казахстан.

В этом году профессиональный праздник был ознаменован юбилейной датой – 120-летием со дня добычи первой казахстанской нефти. Первый фонтан нефти на казахстанской земле забил в ноябре 1899 года на месторождении Карашунгул. В связи с юбилейной датой были выпущены праздничные медали «Қазақстан мұнайына 120 жыл».



Накануне профессионального праздника по всей стране прошло награждение ветеранов отрасли и лучших сотрудников нефтегазовой промышленности. На нашем предприятии юбилейные медали вручили генеральный директор АО "КазАзот" Маулешев Арман Ахметжанович и директор филиала АО "КазАзот" "Шағырлы-Шөмішті" Мендибаев Абзал Мендибаевич. Поздравляем всех работников отрасли с профессиональным праздником!



## АО «КазАзот» приняло участие в I Каспийском экономическом форуме



12 августа в Национальной туристической зоне «Аваза» в 12 километрах от города Туркменбаши состоялся Первый Каспийский экономический форум. В мероприятии приняли участие президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов, премьер-министр РФ Дмитрий Медведев и премьер-министр РК Аскар Мамин.

В ходе переговоров с государственным концерном "Туркменхимия" была достигнута договоренность о поставках в следующем году продукции АО "КазАзот" для нужд агропромышленного комплекса Туркменистана.

## На пороге третьей пятилетки

Касым-Жомарт Токаев провел 23 августа в Караганде совещание по индустриально-инновационному развитию страны. АО "КазАзот" приняло участие наряду с крупными промышленными предприятиями республики.

В ходе встречи Президента с представителями государственных органов и бизнеса были обозначены задачи, которые необходимо решить в ближайшую пятилетку.

Первое направление - активное развитие экспорта готовой продукции и создание отечественных брендов.

Второе направление - развитие "экономики простых вещей". Замечания и предложения Главы государства и участников совещания будут учтены при доработке проекта третьей пятилетки индустриализации. Напомним, что АО "КазАзот" с 2011 года является участником государственной программы индустриально-инновационного развития (ГПИИР).





## Неожиданная победа

В преддверии Дня работников нефтегазового комплекса прошло соревнование по волейболу. Неожиданную победу над фаворитом – командой Управления - одержала команда ПСМУ.



По словам капитана команды ПСМУ **Айнабекова Алишера**, они не ожидали, что смогут победить соперников, ведь команда Управления регулярно занимает первое место по волейболу. Состав команды соперников был очень сильным, но несмотря на это, команда ПСМУ уверенно обыграла команду Управления и остальные команды.

По итогам соревнований по **волейболу** 1 место заняла команда ПСМУ, 2 место – команда Управления, 3 место – команда КИПиА.

## Наши стратеги и тактики



В волейболе не повезло, зато в футболе первые! Команда Управления стала победителем в соревновании по **мини-футболу**, прошедшем 10 августа. Второе и третье место в соревновании заняли команды ПСМУ 2 и 1.

Также состоялся шахматный турнир, в котором победу в очередной раз одержал **Каламов Есенгали** (ПСМУ). Улучшил свой прежний результат **Драенко Сергей Леонидович** (Управление). Он занял второе место, совсем немного уступив лидеру. Третье место по шахматам впервые занял **Калиев Адилхан** (ЭЦ).

## В яблочко!

Также на предприятии прошли соревнования по **дартсу** среди самых метких и целеустремленных сотрудников. В турнире приняло участие 10 команд. Каждый участник бросал по 3 дротика в каждом туре, стараясь попасть в нужный сектор. После 1 тура отсеялось 4 команды, а остальные прошли во второй тур. Во втором туре решилась судьба оставшихся 6 команд. В финальном туре встретились команды КИПиА, Электроцеха и ПСМУ. Больше всего удачных бросков в секторы «удвоенный» и «утроенный» удались команде киповцев (КИПиА), которая в итоге заняла 1 место. Немного уступила команда Электроцеха и заняла 2 место. В последних бросках не повезло команде ПСМУ, и как итог – 3 место.



## На последней минуте: команда САК удивила всех



В соревновании по **противопожарной подготовке** участвовало 7 команд. Команда ПАМ в очередной раз доказала, что является лучшей командой по борьбе с огнём. В предыдущие годы эта команда также занимала первые места. Не изменила традиции и в этом году. Работники ПАМ прошли дистанцию за рекордные 1 минуту 20 секунд. Традиционные соперники – ПСМУ и КИПиА – прошли дистанции за примерно одинаковое время. У команд соответственно время составило 1:33 и 1:38. Казалось, что тройка лидеров определена. Но тут команда САК совершила то, чего никто от них не ожидал. Они сенсационно выполнили задание за 1:21 без ошибки и заняли 2 место.

3 место заняла команда ПСМУ. В следующем году нас ожидает интересная борьба, ведь среди команд появился сильный соперник, который отстал от лидера всего на 1 секунду. Кто будет победителем в следующем году, кому улыбнется удача в другой раз? Поживем – увидим.

## Эстафета и канат

В завершение спартакиады команды соревновались в силе и скорости.

Сплоченность и командный дух продемонстрировали команды ПСМУ, КИПиА и САК. Как итог – призовые места. 1 место в **эстафете** заняла команда ПСМУ, 2 место – команда КИПиА, 3 место – команда САК.

Пришла очередь показать силу и умение твердо стоять на ногах. Сильнее всех оказалась команда ПАМ (1 место), им уступила команда Управления (2 место), 3 место заняла ЦЦРОИТ-2 (гараж). Накануне профессионального праздника на предприятии подвели итоги соревнований. Победителям соревнований вручили грамоты и премии.

Также профсоюз определил лучшего игрока в мини-футбол и лучшего вратаря. Ими стали **Элеупов Самат Сулейманұлы** и **Нияз Данияр Жандосұлы**. Они также получили грамоты и премии. *Поздравляем победителей!*





## Учения прошли успешно



На территории склада жидкого аммиака (здание №421) 4 сентября 2019 года проведена противоаварийная тренировка с участием формирований ГО предприятия, подразделения АСС-1 АО «Өрт Сөндіруші» и ГУ «Служба пожаротушения и аварийно-спасательных работ» Департамента по чрезвычайным ситуациям по Мангистауской области по теме: «Разгерметизация сальникового уплотнения или фланцевого соединения трубопровода жидкого аммиака на расходном складе зд.421».

Во время учения отработаны вопросы по взаимодействию формирований ГО предприятия, подразделения АСС-1 АО «Өрт Сөндіруші» и ГУ «Служба пожаротушения и аварийно-спасательных работ» ДЧС по ликвидации последствий аварий на производстве; совершенствование навыков командиров формирований в организации и проведении спасательных работ при ликвидации аварий на производстве; отработка совместных действий личного состава формирований по спасению людей из зоны поражения, по оказанию им первой медицинской помощи.

Противоаварийная тренировка дала возможность практически четко и своевременно отработать комплекс мероприятий с учетом специфики производства.

Фото: пресс-служба АО «КазАзот»

Ведущий специалист по ГО, ЧС и ПБ

Нурмакова Шолпан

## Фабрика идей заработала!

Комитет по операционной эффективности рассмотрел предложения по улучшению, поступившие в рамках проекта «Фабрика идей».

Предложения по улучшению подали сотрудники ОГП, ОГЭ, цехов ПАМ, САК и ПСМУ.

Комитет решил принять следующие идеи:

- 1) «Внедрение системы РСУ на воздушный компрессор зд.551» (автор **Имашев С.**),
- 2) «Использование кислых стоков после регенерации Н-фильтров (ХВО зд.530)» (автор **Сторожук К., Нуралиев Б.**),
- 3) «Монтаж байпасной линии подачи подпиточной воды на деаэратор ГПЭС» (автор **Сторожук К.**),
- 4) «Экономия некондиционных просып продукта с грануляторов поз.А-38» (автор **Бекназаров М., Айнабеков А.**),
- 5) «Утилизация пара из аппарата деаэрации обессоленной воды поз. Д-110 методом конденсации» (автор **Кудашев Е., Джакауов Е.**),
- 6) «Отведение продувок котлов утилизаторов ГПЭС на ХВО» (автор **Сторожук К.**),
- 7) «Удаление со дна фильтров ХВО бетонной заливки» (автор **Сторожук К.**).

Предложение «Непрерывная продувка инертных газов с АВЗ-Ж зд.435» (автор **Айнабеков Т., Аренжанов А.**) уже внедрено и не участвует в квартальном и годовом конкурсе.

Авторы предложений по улучшению получают индивидуальные поощрения, а также вознаграждения после внедрения и оценки экономического эффекта. Лучшие идеи примут участие в конкурсе «Лучшее предложение квартала» и «Лучшее предложение года».



## «КазАзот» АҚ-ы нысандарындағы өнеркәсіптік қауіпсіздік жағдайы

Осы жылдың тамыз айында Қазақстан Республикасы Индустрия және инфрақұрылымдық даму министрлігінің индустриялық даму және өнеркәсіптік қауіпсіздік Комитетінің Маңғыстау облысы бойынша департаментінің (әрі қарай – Департамент) мамандарымен «КазАзот» АҚ нысандарына ерекше тәртіппен жоспарлы тексеру жүргізілді.

Департамент мамандарымен мекеменің негізгі өндірістік нысандары тексерілді, дәлірек айтқанда: аммиак өндірісі, әлсіз азот қышқылының өндірісі, күрделі минералды тыңайтқыштар өндірісі; химиялық зертханалар, жүк көтергіш құрылғылары және т.б.

Тексеріс өткізу кезінде Департамент мамандары тексеру парақтарын, «Азаматтық қорғаныс туралы» ҚР Заңын, лауазымдық қызмет нұсқаулықтарын, өнеркәсіптік қауіпсіздік саласындағы нормативтік-құқықтық актілерін басшылыққа алды.

«КазАзот» АҚ-ның нысандарын тексеру қорытындысы бойынша мекеме басшылығына тексеру қорытындысы туралы акт және табылған кемшіліктерді жою жөніндегі ұйғарымдама берілді.

Қазақстан Республикасы Индустрия және инфрақұрылымдық даму министрлігінің индустриялық даму және өнеркәсіптік қауіпсіздік Комитетінің Маңғыстау облысы бойынша департаменті бұл ерекше тәртіп бойынша жоспарлы тексеру алдағы уақытта «КазАзот» АҚ-ның және өнеркәсіптік мекемелерінің басшыларына нысандардағы өнеркәсіптік қауіпсіздік жағдайын жақсартуға ықпалын тигізеді деп сенеді.

**ҚР Индустрия және инфрақұрылымдық даму министрлігінің  
индустриялық даму және өнеркәсіптік  
қауіпсіздік Комитетінің Маңғыстау облысы  
бойынша департаментінің бөлім басшысы**

**Найзабеков Н.А.**

## Промышленная безопасность на объектах АО «КазАзот»

В августе текущего года специалистами Департамента Комитета Индустриального развития и промышленной безопасности МИИР РК по Мангистауской области (далее- Департамент) была проведена плановая проверка по особому порядку в области промышленной безопасности на опасных производственных объектах АО «КазАзот».

Во время проверки специалистами Департамента были обследованы следующие опасные производственные объекты: цех по производству аммиака; цех слабой азотной кислоты; производство сложных минеральных удобрений, химическая лаборатория; грузоподъемные механизмы; сосуды, работающие под давлением.

Во время проведения проверки специалисты Департамента руководствовались проверочными листами, ЗРК «О гражданской защите», должностными инструкциями, нормативно-правовыми актами в области промышленной безопасности.

По окончании проверки на основании выявленных нарушений предприятию были выданы Акт о результатах проверки и Предписание об устранении выявленных нарушений.

Проанализировав результаты данной проверки, во избежание подобных нарушений в дальнейшем, Департамент Комитета Индустриального развития и промышленной безопасности МИИР РК по Мангистауской области рекомендует во время устранения выявленных нарушений в области промышленной безопасности усилить производственный контроль со стороны ответственных лиц за безопасную эксплуатацию опасных производственных объектов и технических устройств.

Вместе с тем, Департамент рекомендует разработать дополнительные мероприятия по недопущению аварий, инцидентов и несчастных случаев на производстве.

**Руководитель отдела Департамента Комитета  
индустриального развития и промышленной безопасности  
министерства индустрии и инфраструктурного  
развития РК по Мангистауской области**

**Найзабеков Н.А.**